

PETROSUN обеспечил поставку льготного дизтоплива для аграриев на более чем 60%

08 ноября 2023 г

г. Алматы

Компания PETROSUN за время уборочных работ в Республике Казахстан, начиная с июля по октябрь 2023 года, обеспечила отгрузку дизельного топлива по сниженной стоимости в объеме 186 368 тонн. Это более 60% от 291 339 тонн, запланированных к поставке в рамках государственной программы по обеспечению осенне-полевых работ (ОПР).

Необходимо отметить, что отгрузка удешевленного нефтепродукта для обеспечения нужд сельхозтоваропроизводителей (СХТП) осуществляется за фактически оплаченные объемы продукции. На данный момент оплата более чем за треть от общего объема дизтоплива, планируемого к поставке для ОПР в 2023 г., еще не поступила.

Поставки льготного дизельного топлива осуществляются в целях поддержки производителей аграрного сектора страны, а также сохранения социальной стабильности в регионах в рамках выполнения утвержденных Министерством энергетики РК Графика закрепления областей за нефтеперерабатывающими заводами (НПЗ) по поставке дизельного топлива на осенне-полевые работы 2023 г., а также Графика по поставке на сушку зерновых и масличных культур 2023 г.

Наибольший объем поставок удешевленного нефтепродукта из ресурсов компании PETROSUN был осуществлен в Акмолинскую (37%), Костанайскую (24%) и Северо-Казахстанскую (11%) области. Совокупная поставка в южные регионы страны составила в пределах 14%. Поставка в западные регионы не превысила 4%.

При этом значительная часть операторов в ряде областей отказалась от поставки льготного дизельного топлива по причине снижения спроса у СХТП. PETROSUN о данных фактах уведомил Министерство энергетики РК и местные исполнительные органы. В целях разгрузки НПЗ неоплаченные в согласованный срок операторами объемы аннулированы и реализованы на внутреннем рынке Казахстана.

На сегодняшний день PETROSUN продолжает осуществлять поставки ДТ для нужд СХТП и сушки зерновых и масличных культур по Графикам, утвержденным на ноябрь 2023 г. в общем объеме 7712 тонн.

Поддержка и исполнение государственных программ является одной из приоритетных задач в деятельности PETROSUN. За последние 3 года компанией было отгружено 1 270 000 тонн дизельного топлива по льготной цене.

К слову, на текущие осенне-полевые работы льготная цена – стоимость дизеля, рекомендованная Министерством энергетики РК, составляет 228,0 тенге за литр, с учетом расходов на поставку с НПЗ до пункта назначения оператора.

PETROSUN своевременно и в полном объеме исполняет все государственные программы по обеспечению дизельным топливом по льготной цене. Отчеты по исполнению социальных программ направляются в уполномоченный орган на ежедневной основе.

Для справки: ТОО PETROSUN, созданное в январе 2012 года, является дочерней организацией АО "Национальная компания "КазМунайГаз" и ТОО "КННК Интернационал в Казахстане". В рамках социальной ответственности, PETROSUN обеспечивает поставку льготного дизельного топлива без участия в распределении по потребителям. В целях контроля перемещения продукта распоряжением Министерства энергетики РК в апреле 2023 года на местных НПЗ на льготное топливо введен отдельный пин-код.

Единые условия реализации нефтепродуктов, предписанные нормами Предпринимательского кодекса РК, размещены в открытом доступе на официальном сайте PETROSUN (<https://petrosun.kz/>).